

江西高三男生夺刀斗凶受伤憾失高考

教育部门将为他组织单独考试

原本昨天该走进高考考场的江西宜春高三学生柳艳兵，却因见义勇为为伤情严重，无法参加高考。对此，教育部7日委托江西省教育厅专门前往医院，看望并慰问了他和被歹徒砍伤的同学易政勇，并且表示，待他们身体康复之后，教育部门将为他们组织单独考试。

►6日，柳艳兵躺在病床上。



身负重伤，忍痛夺下歹徒的刀

6日晚，记者在宜春市人民医院的病房里见到了柳艳兵。他的头上缠着绷带，手上插着针，脸色苍白。柳艳兵的妈妈告诉记者，下午，同学们还到医院来看望他，他心情不错，等同学们离开后，却显得有些失落。

头部受伤后，柳艳兵觉得自己记忆力有些衰退，至今也不能完全回忆起5月31日下午发生的一切。“感觉是一场噩梦，一觉醒来就躺在这里了。”

据柳艳兵的同学易政勇描述，当时，他们正乘坐中巴车从宜春市区前往袁州区洪塘镇，车上坐满了乘客。当车行驶到三阳长村路段时，易政勇后背突然被人砍了一刀，当他用手回挡时，手臂又被砍了一刀——一个突发事件让人猝不及防；一个本地年轻男子手持菜刀，疯狂地砍向周围的乘客。此时柳艳兵的头部和肩部被各砍了一刀。在歹徒继续行凶之时，柳艳兵只身冲上前去，夺下了歹徒手中的菜刀，并放到驾驶室前窗台上，又马上转身将歹徒压倒在地。

“当时车上没有其他人上前帮忙，结果让歹徒跑掉了。”柳艳兵说。

剧痛之中，柳艳兵拨通了110，随后又给父亲打了个电话。接到报警后，警察赶赴事发现场，柳艳兵和其他4名被砍的乘客被送到宜春市人民医院救治。经过医生诊断，柳艳兵颅骨出现裂缝，如果刀口再深一点，将有生命危险。

“当时感觉不到痛，也没有时间想太多，已经有几

个人被砍伤了，如果我不上去夺刀，还会有人被砍伤。”柳艳兵说，无论何时何地，碰到这样的事情，总是要有人敢于站出来的。

身处病床，无缘高考

“当代中华正能量！好人要有好报！”柳艳兵的事迹被媒体报道后，一些宜春市民自发地去医院看望他，网友纷纷留言点赞。

然而，此时的柳艳兵一家人正为他无法参加高考忧心忡忡。柳艳兵的父亲柳日生说，做完手术后还没有完全清醒，孩子就开始担心不能参加高考。“辛辛苦苦准备这么久，谁会想到临到高考了却发生这样的事情。”他说。

柳艳兵的班主任吴小平老师介绍，柳艳兵高一担任副班长，当年被评为全校优秀班干部，之后担任物理课代表，成绩一直稳居班级前10名。从平时考试成绩来看，如果发挥正常，至少可以考上一所二本院校。

宜春市教育局总督学余兆辉介绍，原本可以等江西省考试主管部门批准后，为柳艳兵和易政勇设立特殊考场。但遗憾的是，两人身体恢复情况并不理想，柳艳兵头部伤势严重，难以顺利完成考试。

“如果强行去参加考试，万一他中途坚持不住了，还得麻烦别人兴师动众地把他送到医院来。到时候自己发挥不好，也影响其他学生，我们不能这么做。”柳日生说，儿子的义举让他感到很了不起，但他们不愿因此干扰到别人。

据新华社、央视

糖果业大亨波罗申科宣誓就任乌克兰总统

据新华社电 乌克兰当选总统波罗申科7日在首都基辅宣誓就职，成为乌克兰新一任总统。

就职仪式当天上午在乌克兰议会大厦举行，代行总统职责的乌克兰议长图尔奇诺夫主持仪式。波罗申科在仪式上接受了总统证书以及象征总统权力的权杖、刻有国徽的印章和勋章式项圈。

波罗申科随后发表施政演说，全面阐述了对内对外政策，表示要维护和加强乌克兰的统一。

现年48岁的波罗申科是乌克兰糖果业大亨，1998年当选议员后踏入政坛。在今年5月25日的总统选举中，他以54.7%的得票率在首轮投票中胜出。

波罗申科此前承诺，他担任总统后将前往顿涅茨克州和卢甘斯克州。他表示，首先要做的事情是给乌克兰公民带来和平，必须同东部地区的民众进行直接对话。

►7日，波罗申科手举刻有国徽的印章宣誓就职。



相关新闻

俄两名记者前去报道波罗申科就职仪式被扣 俄防长下令采取“一切合法措施”解救

新华社电 俄罗斯国防部发言人7日说，俄国防部长绍伊古当天命令采取“一切合法措施”，尽快解救在乌克兰东部被扣押的俄罗斯“星”电视频道两名记者。

“星”电视频道隶属俄国防部，2005年开播。据“星”电视广播公司网站消息，俄国防部发言人表示，“星”电视频道记者安德烈·苏申科夫和安东·马雷舍夫6月4日合法入境乌克兰，前去报道乌克兰当选总统波罗申科就职仪式。6日，二人“被乌克兰国民卫队非法扣

押”，已经转交给乌克兰安全局。

乌媒体报道说，二人被控“观察并收集乌克兰强力人士所设检查站的情报”。

俄外交部7日也发表声明，要求“基辅官方”立即采取措施，释放这两名记者。声明说，目前乌克兰东部冲突出现一线缓解希望，此时发生这种挑衅行动让人不解。声明呼吁“乌克兰领导人停止”针对俄记者和外国记者的行动，保证其职业活动安全。

诺曼底登陆70周年纪念活动 奥巴马普京短暂交流

据新华社电 尽管此前口口声声说吃饭与拍照都“不愿挨着他”，可奥巴马还是没有完全对普京视而不见，两人私谈15分钟，“聊”胜于无。

据路透社消息，法国总统奥朗德办公室6日表示，奥巴马和普京在参加诺曼底登陆70周年纪念活动期间有过短暂交流，是在午餐会的间隙。白宫官员随后证实说，两人活动期间确实有说过话，属于“非正式”会面，持续10到15分钟。这是乌克兰危机爆发以来，奥巴马与普京首次进行面对面的会晤。

俄新社还援引克里姆林宫发言人的话称，普京与奥巴马简要地讨论了乌克兰事件，“均表示应尽快减少暴力和军事行动”。

有意思的是，纪念仪式中，转播方故意把奥巴马和普京并排放到大屏幕上，引来全场大笑。

普京支持票决 “斯大林格勒”复名

据新华社电 俄罗斯总统普京6日说，俄南部主要城市伏尔加格勒可以通过民众投票的方式决定是否把这座二战历史名城重新命名为“斯大林格勒”。

美联社报道，普京当天在法国诺曼底参加诺曼底登陆70周年纪念活动时接见一些俄罗斯二战老兵，一名老兵向他建议把伏尔加格勒复名为斯大林格勒，普京说，这可以由伏尔加格勒当地居民投票的方式决定。

2013年1月，伏尔加格勒市杜马即市议会决定，在每年2月2日斯大林格勒保卫战胜利纪念日、5月9日苏联卫国战争胜利纪念日和俄罗斯设立的9月2日二战胜利纪念日等6个特定纪念日期间把这座城市更名为“英雄城市斯大林格勒”。

美成功用激光束 从太空传回高清视频 传输速率高达每秒50兆

据新华社电 太空的宽带时代就要到来了吗？美国航天局6日宣布，该机构利用激光束把一段高清视频从国际空间站传回地面，成功完成一种可能根本性改变未来太空通信的技术演示。

这一通信试验名为“激光通信科学光学载荷”(OPALS)。据美国航天局发布的消息，在5日进行的技术演示中，一段时长37秒、名为“你好，世界！”的高清视频，只用了3.5秒就成功传回，相当于传输速率达到每秒50兆，而传统技术下载需要至少10分钟。

据美国航天局介绍，OPALS利用极为细小的激光束传输数据，速率可比现有基于无线电波的通信方式提高10倍到1000倍。

此次试验的一大挑战是“极度精确地”锁定位于美国加州小镇赖特伍德的地面站。在5日的技术演示中，地面站首先瞄准空间站发送一个激光光标，然后被空间站上的OPALS系统锁定，继而开始传输视频，整个测试进行了148秒。

微软宣布 “小冰”将在易信复活

据新华社电 微软(亚洲)互联网工程院7日宣布，将为易信用户提供人工智能聊天机器人“小冰”服务。据悉，目前易信用户超过8000万，易信与微软还将在人工智能、移动互联网等领域展开更为深入的合作。

易信7日也宣布了与微软(亚洲)互联网工程院合作的消息，并表示将联合微软方面共同复活“小冰”。易信方面表示，数周之内就能在易信上看到“小冰”的身影。

易信市场总经理袁佛玉表示，“小冰”机器人登录易信平台，能够为易信用户提供更多趣味聊天、移动搜索、餐饮点评等基础的移动互联网服务，易信也将与微软“小冰”团队共同探索更多种类服务的可能性。